

通过全民艺术普及公益性节目,让公众亲近艺术

《群文视界》明天海南开播

本报海口3月30日讯 (记者尤梦瑜 实习生林敏)为了满足广大公众日益增长的精神文化需求,用丰富的文化内容和高雅的艺术形式为公众的日常生活增添文化情趣,由省群艺馆携手海南广播电视台总台公共频道联合

推出的全民艺术普及公益性节目《群文视界》,将于4月1日起在海南广播电视台总台公共频道正式开播。

据介绍,2016年10月,在省文体厅支持下,《群文视界》项目正式启动。省群艺馆整合全省文化资源、集

聚全省文化力量,结合海南实际,对栏目进行了精心策划与筹备。据了解,《群文视界》的栏目形式和节目内容丰富多彩,是一档包括音乐、舞蹈、戏曲、美术、书法、摄影、民间传统手工艺及群星微课堂等艺术普及教学

内容的节目,全年共计40期。其主要目的是为了帮助公众“培养艺术兴趣,学习艺术知识,掌握艺术技能,结交艺术达人,分享艺术心得”,引导和鼓励社会力量积极参与到全民艺术普及中来,让更多的人亲近艺术,了解艺术,提高

艺术鉴赏能力,掌握各类艺术技能,享受艺术给生活带来的无穷乐趣。

据悉,自4月1日起,该节目首播时间定为每周六下午5时50分至6时10分,重播时间定为每周日下午3时至3时20分。



鲍勃·迪伦既是作家又是歌手

《嫌疑人X的献身》
《绑架者》《非凡任务》
三部国产新片
今天同步上映

本报海口3月30日讯 (记者卫小林)3月31日又到周五,我省各大院线除了继续放映进口大片《金刚·骷髅岛》外,还将上映《嫌疑人X的献身》《绑架者》《非凡任务》三部国产新片,这是记者今天从我省院线获悉的。

据介绍,《嫌疑人X的献身》是一部悬疑推理片,改编自日本著名推理小说家东野圭吾的同名小说,导演是观众非常熟悉的苏有朋,他从“小虎队”歌手到演员再发展到导演,尤其以执导青春片《左耳》给观众印象极深极佳,同时也让他人气大增。

此次改拍悬疑推理题材新片《嫌疑人X的献身》,他不惧日本已经拍摄过同名电影,将小说背景进行了中国化改编,主要围绕物理学家教授唐川与中学数学教师石泓两人,被迫站在对立面展开一系列高智商对决进行讲述,从而也让东野圭吾的推理小说首度推上中国影坛。

为了拍好这部新电影,苏有朋启用了大量明星主演,包括王凯、张鲁一、林心如、叶祖新、成泰燊等,仿佛要跟自己执导的青春片《左耳》进行一次票房PK似的。



王凯(左)张鲁一在《嫌疑人X的献身》中

记者了解到,《绑架者》是一部警匪片,由才女导演徐静蕾执导,该片主演之一的明道昨天亲临海口,在一天时间里跑了7家影城与影迷见面,接受媒体采访,所到之处均场爆棚,观众反响非常热烈。

《绑架者》阵容除了明道,还有白百何、黄立行两位明星,影片讲述重案组警察林薇的女儿突然失踪,唯一的嫌疑人杨念却在案发当夜横遭车祸并失去记忆。在追踪线索的过程中,杨念还不断遭人暗杀,一心找回女儿的林薇,也不惜代价对杨念步步紧追,直到关键时刻,重案组组长陆然终于对林薇施以援手,从而使真相得以一层层剥开。

据悉,《非凡任务》是一部缉毒题材警匪片,由香港著名编剧导演庄文强、麦兆辉共同担纲,这两位名将联合编剧并导演过《无间道》《窃听风云》等一系列大片,此次合作《非凡任务》,庄文强单独编剧,麦兆辉和香港著名摄影师潘耀明联合导演,明星阵容由黄轩、段奕宏、郎月婷、祖峰构成。

在《非凡任务》中,黄轩饰演一位名叫林凯的缉毒警察,段奕宏扮演毒枭“老鹰”。故事讲述林凯是李建国安插在“双鹰”贩毒集团内部的卧底,等他渗透到“双鹰”集团核心层面时,幕后头目“老鹰”自然怀疑上了他,但为了取得“老鹰”信任,林凯受到“老鹰”百般虐待。最终,林凯与李建国巧妙配合,彻底捣毁了整个贩毒集团。



1 逐渐步入老年

2017年,华语影坛许多一线大导演都逐渐步入老年。

其中,吴宇森已经年过古稀。影迷熟悉的吴宇森,是拍《英雄本色》《喋血双雄》《纵横四海》这样充满暴力美学影片的大导演,曾给我们献上了无限精彩的银幕形象。

早在2008年筹拍《太平轮》之时,吴宇森就查出患有淋巴癌,在请假前往美国休养和治疗后,正是有了拍完电影这个意念,才使他最终挺了过来。2013年,《太平轮》正式开机,他身体虽然仍未完全康复,但他依然拼搏在片场。

其实陈凯歌、张艺谋、冯小刚、徐克也大都如此拼搏,还未到花甲之年的冯小刚就曾说过,现在随着年龄的增长,身体与精力日益衰落,今后拍电影是拍一部少一部。因此,大导演们都想趁着自己还能拍摄,正抓紧时间进行着创作。

2 都想证明自己

张艺谋一直被大家寄予厚望,特别是去年与好莱坞拍的《长城》,更是吸引了公众的目光。不过从国内和北美上映的口碑和票房来看,并未太令人满意。

作为中国第五代导演代表之一,张艺谋近几年从《金陵十三钗》《归来》再到《长城》,几乎每部影片都会遭遇吐槽。张艺谋坦言,虽然观众挑剔,但这只会激励自己更加进步。为了证明自己,他为最新影

片《影》选择了票房号召力极强的邓超领衔主演,并邀请巩俐、郑凯等明星加盟,电影要讲述的是三国中蜀国的故事,预计最近开机。

同样,陈凯歌1993年就凭《霸王别姬》斩获华语影坛第一座戛纳国际电影节金棕榈奖,成为华语电影至今未能企及的一个高度。然而后来,陈凯歌的作品也是饱受诟病,很多人甚至戏言,陈凯歌凭《霸王别姬》吃了一辈子。

冯小刚也是如此,一直以喜剧片见长的他,近年来作品似乎变得越来越文艺,他也曾明确说过,以

前的作品可能更多的是商业的考量,自己其实从骨子里想拍文艺片而不仅仅是喜剧片。

如今,马上步入花甲之年,冯小刚更不想违背自己内心的真实想法,包括去年有圆形画幅尝试的《我不是潘金莲》,今年已经定档的《芳华》,都触及了文革题材,甚至片中一段长达6分钟的长镜头,就耗费了高达700万元,看来冯小刚为了新片也是够拼的。

3 回归熟悉题材

2017年春节档,徐克导演、周星驰监制的电影《西游·伏妖篇》,虽然取得了不俗票房,但最终还是被成龙的影片《功夫瑜伽》逆袭,口碑也反响平平。

从去年至今,一线大导演们的大片,争议不断,亮点很少,缺点一

堆。作为声名在外的大导演,挽回口碑刻不容缓。而回归自己擅长的题材,显然是最好的选择。

如今,徐克执导的《狄仁杰3》已经定档2018年春节档,周星驰执导的《功夫2》,目前正处于主角海选阶段。两人都将回到各自最

熟悉的领域,互不打扰,而且都是拍摄自己最熟悉的作品的续集,相信会比前作更优秀。

张艺谋这次不再拍摄合拍片了,而是拍摄自己擅长的古装片;

冯小刚虽然涉及文革题材,但还是自己擅长的讲知青故事的青春

片;吴宇森翻拍《追捕》了,也是用

自己开创的暴力美学手段来讲述

故事;而姜文,还是延续民国题材,

拍摄北洋三部曲最后一部影

片《侠隐》……看来,2017年回归

自己擅长的题材,成了一线大导

演们的共同追求。

(钟新)

国产原创科幻片《拓星者》开机

讲述外太空星球荒野上的求生历险

本报海口3月30日讯 (记者卫小林)光看好莱坞科幻片已经不能满足影迷的需求了,什么时候才能看上国产科幻大片呢?现在机会来了。记者今天从我省院线获悉,国产原创科幻电影《拓星者》日前正式开拍,有望年内与观众见面。

据介绍,《拓星者》目前正在新疆

热拍。该片编剧和导演均由张小北担任,青年影视明星宋洋、齐溪担纲主演。毕业于中国传媒大学的张小北,曾任电影《李献计历险记》的联合编剧,电影《四大名捕》的对白编剧,在影视圈摸爬滚打了10多年,经验非常丰富。男主演宋洋演过电视剧《大明嫔妃》《倭寇的踪迹》等多部,以

主演徐皓峰导演武侠片《箭士柳白猿》闻名。齐溪从专业舞蹈转行,曾凭电影《浮城谜事》一举斩获第49届台湾电影金马奖、第7届亚洲电影大奖等多个最佳新人奖。

记者了解到,《拓星者》讲述的故

事是,在遥远的未来,一群中国人在外星荒漠上努力求生的历险经过。由于机器故障,“拓星者”号太空飞船上的部分人坠落到生存环境十分恶劣的外太空星球荒漠中,他们需要想尽一切办法回到飞船上,拯救自己以及飞船上的其他幸存者。然而,这场意外似乎暗藏着一个巨大的秘密,极限生存环境下,人心浮动,争斗四起,想回到飞船并非易事。

《赵孟頫书画全集》首发

据新华社电 3月28日,《赵孟頫书画全集》在浙江湖州首发。

记者从出版方浙江出版联合集团浙江摄影出版社获悉,《赵孟頫书画全集》共分6卷,收录了赵孟頫的253件(卷)存世书画作品。这些作品分别来自国内20多家文博单位和多家海外文博机构的收藏。

赵孟頫是中国元代的画坛领袖,对元、明、清三代的书画界影响深远。



《非凡任务》中的黄轩